

慧蘭婦女會委員 張美雄對

「有關將軍澳醫院提供產科服務」的意見

(向立法會衛生服務小組會議提交的意見書 2011年6月13日)

背景

醫管局早已表示，將軍澳醫院就開設產科服務的配套會於2013年完成。然而，近日醫管局表示因人手不足而暫緩計劃，以免攤薄人手。事實上，人手不足又怎會是今天才出現的問題？醫管局明顯地沒有正視到問題的根本性，只懂臨渴掘井，完全漠視了將軍澳以及西貢區孕婦的訴求。醫管局「今天的我打倒了昨天的我」、「出爾反爾」的行為，是大眾不能接受的。

意見

1. 醫管局所提供的聯合醫院接收將軍澳孕婦的數字不能反映事實的全部，暫緩產房計劃所影響的不只是將軍澳的孕婦，還有鄰近地方的孕婦，例如西貢。
2. 如果醫管局一直只懂臨渴掘井，不夠人手便以暫緩計劃拖延，居民永遠也不會得益，應該從根本的原因內地孕婦來港產子及人手流失去著手處理。
3. 將軍澳人口不斷增加，年齡層也趨向適婚年齡，未來數年的產子需求一定急促增長，不能漠視將軍澳居民訴求。
4. 對於有意見認為暫時可以於將軍澳醫院加強產前檢查及婦科門診服務，本人為此有所保留。將軍澳早已有門診提供相關服務，例如寶寧路的健康中心。此舉也只是治標不治本。
5. 對醫管局「今天的我打倒了昨天的我」的行為完全不能接受。縱使今天醫管局應承了這只是暫緩計劃，最終會開設婦產科。但是，醫管局也有可能會「未來的我打倒今天的我」，而開設婦產科只會無疾而終。